Arithmétique

Quelques rappels de 6¢ et de 5°. Si tu ne te souviens pas des définitions, tu peux les apprendre,
elles te seront utiles pour le cours a la rentrée. Chaque exercice ci-dessous doit étre rédiger
avec toute la rigueur nécessaire et doit expliquer ta démarche. Tous les exercices suivants font
parties intégrantes du cours.

Définition 1. Division euclidienne
Soient a et b deux nombres entiers positifs avec b # 0. Effectuer la division euclidienne de a par b, c’est
déterminer les deux nombres entiers positifs g et r tels que

a=bxqg+ret0=<r<b

Définition 2. On dit que b est un diviseur de a si le reste de la division euclidienne de a par b est nul
(égal 2 0). On adonc:
a= b X []

On dit que b divise a, que a est divisible par b ou que a est un multiple de b.

Exemple :
60 = 6 X 10. On dit que
— 6 et 10 et sont des diviseurs de 60
— 6 et 10 divisent 60
— 60 est un multiple de 6 et 10
Nombres entiers — 60 est divisible par 6 et 10

Exercice 1 : Critéres de divisibilité (coche la ou les bonnes cases)

Est divisible par
286

675

1036

243

870

3144

3 5 9 4

X X X

)\)(XXN

X
X X
X K

Exercice 2 :
1. Recopier et compléter chaque phrase avec un des mots suivants : diviseur, multiple,
divisible

a. 12estun..de6
b. 3estun..del8
c. 230est...par10

2. Répondre aux questions suivantes en justifiant
a. 4 est-il undiviseur de 28 ?
b. 4divise-t-il 18 ?
c. 32 est-il un multiple de 6 ?
d. 35 est -il divisible par5?
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